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Ata da 40ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
seis de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e dez minutos. Às 
dezoito horas e dez minutos do dia seis de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva e secretariada pelos 
Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de Lima Braga. Realizada a 
primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, 
Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, 
Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor Presidente 
colocou em discussão e votação a ata da 39ª Reunião Ordinária, realizada em 29 de 
novembro de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) 
votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. A seguir, o Senhor Presidente solicitou aos vereadores que apresentassem à 
mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira falou sobre 
a ausência de plantio e replantio de árvores na cidade, lembrando que há cinco anos não 
se observa ação nesse sentido por parte da Prefeitura. Neste contexto, apresentou uma 
emenda ao Projeto de Lei nº 46/2021 - Lei Orçamentária para 2022 - onde estabelece um 
plano de arborização para a cidade, direcionando recursos para estudos, para a ação 
propriamente dita e para atividades educacionais e de conscientização. Sugeriu a 
contratação de uma empresa para fazer o plantio de árvores conforme o estudo. O 
Senhor Presidente lembrou a obrigatoriedade dos cidadãos em compensar, quando se 
corta uma árvore.  O Vereador Matheus falou também sobre a necessidade de capina do 
mato em vários pontos da cidade, sendo que na maioria dos casos, em período chuvoso, 
a cada dois meses é preciso repetir a obra. Sugeriu tampar os buracos com cimento e 
fazer um sistema de drenagem, o que significaria menos gastos. Ressaltou também o 
aumento da receita em 15% (quinze por cento) comparado com a do ano passado, o que 
representa em torno de vinte e um milhões a mais nos cofres públicos. Desta forma, o 
Poder Executivo precisa mostrar onde estão sendo realizados esses gastos para que a 
população possa enxergar os projetos que são desenvolvidos a partir desse aumento. 
Comunicou, também, que encaminhou ofício ao Secretário da Administração, no dia 25 
de outubro, solicitando informações sobre o enquadramento e as progressões dos 
Servidores, e não obteve resposta. Reiterou, então, o ofício em 29 de novembro. 
Lamentou que já são 42 dias sem respostas. Lembrou o papel principal da Secretaria que 
é justamente estabelecer o diálogo da Administração com as demais secretarias e com o 
funcionalismo. Os Servidores não estão tendo retorno e procuram constantemente o 
Legislativo em busca de informações. Os Vereadores ficam numa posição desconfortável 
sem ter o que repassar a eles. Entendem e se sensibilizam com a situação lastimável em 
que se encontram, com os salários totalmente defasados. Prova disto, é que o Município 
está perdendo bons funcionários para as cidades vizinhas. Pediu, ainda, esclarecimentos 
sobre o abono da educação. Ressaltou, também, a questão do transporte público, 
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lembrando que a Comissão Especial de Mobilidade Urbana do Legislativo precisa 
participar da formatação do contrato. O Senhor Presidente, em aparte, informou que 
tiveram reuniões recentemente e, em breve, esta Casa será chamada a participar. 
Retomando a palavra, o Vereador Matheus reforçou a necessidade de uma Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Econômico para acolher de forma adequada as empresas 
que estão dispostas a gerar empregos na cidade. Citou o caso de um empresário que 
gostou de um terreno na região e insistiram para conseguir se instalar no município. 
Lembrou a necessidade também de se criar um plano para atrair empresas. O Vereador 
Rafael, em aparte, questionou se foi pedida a doação da área. Ressaltou também a 
importância da cidade se abrir para receber os empreendedores e demonstrar as áreas 
em potencial no INDI -  Instituto de Desenvolvimento Integrado de Minas Gerais. O 
Vereador Matheus respondeu que está na pauta os estudos para doação da área. O 
Vereador Rafael Vieira Faria informou sobre reunião que teve com a Secretária 
Municipal de Esportes - Patrícia Rafael – quando teve a oportunidade de discutirem sobre 
várias demandas, entre elas sobre a pista de skate Plaza. Disse que a iluminação da parte 
da frente já foi instalada e que a Câmara doou o bebedouro para a pista. Observaram, 
ainda, outras demandas, como a arquibancada, fechamento da estrutura na divisa com a 
linha de ferro, iluminação da parte traseira do prédio da estação, sendo que a Secretária 
ficou de dar uma atenção especial para estas questões e também para a reforma da 
quadra como um todo. Falou, ainda, sobre Indicação de sua autoria para a reforma da 
passarela do Bairro Santo Antônio para a horta comunitária. Disse que as chapas que 
foram colocadas começaram a se soltar. Ligou, então, para o Secretário de Obras que 
ficou de resolver o problema. O Vereador Guilherme, em aparte, lembrou que estão 
aguardando o processo de licitação que é um pouco demorado. O Vereador Rafael, 
retomando a palavra, agradeceu ao Sr. Marcos Sales que intermediou junto à CEMIG para 
restabelecer a energia na área verde. Agradeceu também ao Executivo pelo empenho em 
resolver esses problemas. Lembrou o problema das chuvas intensas nesse período e 
pediu à Defesa Civil para ficar atenta no sentido de prevenir desabamentos. O Vereador 
Guilherme de Lima Braga esclareceu à população que com o tempo chuvoso a Secretaria 
de Obras não consegue fazer os paliativos nas ruas. Precisam de um período de estiagem 
para retornarem com o Serviço. Informou que o problema de iluminação na Praça 
Getúlio Vargas foi solucionado, agradecendo também ao Marcos Sales. Agradeceu, ainda, 
à Servidora Janete Dias Rocha, pela prontidão em atender os pedidos de limpeza do 
Bairro Amélia Torres. Sobre a quadra, informou que a mesma não pertence à Prefeitura 
e, desta forma, de imediato não se consegue fazer nada. O Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco reforçou o pronunciamento do Vereador Rafael sobre as chuvas fortes e sobre 
a necessidade de redobrar a atenção e os cuidados para evitar desastres. Lembrou que 
muitas casas foram destelhadas, trazendo prejuízos grandes para as pessoas. Sabe da 
dificuldade da Prefeitura para a aquisição do material, por isto a importância da 
prevenção, do planejamento. Parabenizou a Defesa Civil e o Secretário de Segurança pela 
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atuação mesmo com o pouco que dispõem. Sugeriu anteciparem a compra no ano que 
vem e fazerem visitas às casas de risco. Destacou uma medida interessante que tomaram 
em Belo Horizonte. Sempre que havia alerta na Defesa Civil de provável alagamento, eles 
fechavam as vias e já não deixavam os veículos transitarem para evitar acidentes. O 
Vereador Guilherme, em aparte, disse que podem antecipar e fazerem as obras de 
drenagem antes das chuvas começarem, pois já conhecem os locais mais críticos. O 
Vereador Mauro assumiu o compromisso de ser um parceiro da Defesa Civil para ajudar. 
Sobre o abano da educação, disse que entende os dois lados: os servidores estão 
ansiosos e precisam de uma resposta, pelo menos se há uma data prevista para o 
pagamento. Pediu uma atenção especial da Secretaria e para estender o abono a todos 
os funcionários, não só da educação. O Senhor Presidente lembrou que o abono da 
educação se deve aos valores do FUNDEB. O Vereador Mauro destacou que a Prefeitura 
pode buscar recursos da fonte 100 para os demais servidores. O Vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro também reforçou sobre o abono da educação e sobre a necessidade de 
se ter informações corretas para repassarem aos funcionários que os procuram 
constantemente em buscas de esclarecimentos. Disse que a Secretária o informou que o 
pagamento ainda está em estudos e destacou que toda a classe precisa receber. 
Ressaltou, ainda, outra situação preocupante referente ao incentivo financeiro dos 
Agentes Comunitários de Saúde e de Endemias. Trata-se de uma Lei Federal que precisa 
ser cumprida. Apresentou, inclusive, o Requerimento nº 136/2021 sobre a questão. Em 
relação às chuvas fortes dos últimos dias, lembrou que a Lagoa de Santo Antônio está 
enchendo, o que aumenta o risco no local. Pediu o isolamento da travessia para evitar o 
trânsito de veículos. Disse, ainda, que entende que não tem como fazer operação tapa 
buracos no período chuvoso. O Vereador Warlen Alves da Silva parabenizou o Padre 
Carlos Leroy pelos trinta anos de sacerdócio, prestando serviços espirituais e psicológicos 
às pessoas. Ressaltou o belo trabalho realizado na Fazenda Renascer e nas penitenciárias 
da redondeza. Por meio de um vídeo, demonstrou o sofrimento de uma família da Tapera 
que teve a sua casa destelhada com as chuvas. Tiveram muitos prejuízos. Pediu ao 
Secretário de Obras para fazerem o serviço de drenagem na via. O Senhor Presidente 
informou que tem feito pedido desde a administração passada para drenagem na Rua 
João Uriel, esquina com a Ascendino José da Costa. Esclareceu que as manilhas já 
chegaram e que esta obra foi compromisso de campanha da Prefeita. Com certeza o 
problema será resolvido. O Vereador Warlen, retomando a palavra, lembrou a situação 
da Rua Caio Martins, Bairro São Geraldo. Disse que qualquer chuva um pouco mais forte, 
os moradores não têm como sair de casa. Pediu uma atenção especial do Secretário para 
a via. Pediu, também, providências do Tenente Coronel Flávio Almeida – Comandante da 
Polícia Militar de Pedro Leopoldo e do Secretário Municipal de Segurança – Evair dos 
Santos de Oliveira – em relação às ameaças sofridas pelos funcionários da DDS na 
rodoviária, quando fecham o banheiro para limpeza. Solicitou deixarem uma viatura 
parada no local para inibir os agressores. Falou, ainda, sobre uma tampa quebrada na 
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Rua Nossa Senhora das Graças, embaixo do viaduto Wilson Lobato em frente à Oficina 
Automotiva Molinari. Disse que a tampa está afundando e com a iluminação precária no 
local, as pessoas correm sérios riscos de caírem no buraco. Pediu providências ao 
Secretário de Obras. Pediu também ao Procurador Geral do Município para cobrar da VLI 
a limpeza das margens da linha férrea, pois o mato já está novamente bastante alto. 
Lembrou o acordo da empresa em não deixar o mato chegar na forma como está, 
ressaltando a questão da segurança e da proliferação de insetos e animais peçonhentos. 
Pediu, também, os serviços de limpeza e capina na Rua Nair Cunha, pois os moradores 
estão aflitos com tanto mato e sujeira. O Vereador Frederico Henrique Cota passou um 
vídeo sobre a castração dos animais, comemorando o sucesso do evento. Parabenizou ao 
Executivo pela estrutura e pelo espaço disponibilizado. Destacou que de todos os 
mutirões de castração que aconteceram na cidade, este foi o mais bem estruturado. O 
Senhor Presidente parabenizou a luta do Vereador Frederico, a Prefeita e o Secretário de 
Meio Ambiente – Mauro Lobato - pelo evento. O Vereador Leonardo também 
parabenizou o Vereador Frederico pelo bom trabalho e a atual gestão, em especial a 
Prefeita e a Vice-Prefeita que abraçaram a causa. O Vereador Frederico, retomando a 
palavra, agradeceu ao Secretário de Meio Ambiente - Mauro Lobato - pela parceria. 
Espera que os quatro mutirões previstos para o ano de 2022 se realizem com o mesmo 
sucesso. Ressaltou o cadastro de reserva desenvolvido pelo Mauro Lobato. Cobrou do 
Secretário de Obras providências para a Avenida Rômulo Joviano para evitar os 
alagamentos que ocorreram nos anos anteriores e a população da região sul não fique 
prejudicada. Em relação à pasta do Esportes, solicitou informações do que foi feito com 
os recursos recebidos referente ao ICMS Esportivo. Destacou que as ações públicas 
voltadas para o esporte estão paralisadas na cidade. Não dá para contar apenas com o 
trabalho dos voluntários. Precisam entender a importância do esporte, não só como 
entretenimento, mas como ferramenta de educação, segurança, saúde e 
desenvolvimento para o município. Passou um vídeo de um Campeonato de Vôlei que 
ocorreu na cidade de Confins, o qual contou com a participação de atletas de Pedro 
Leopoldo, atletas que deveriam ser agraciados em nossa cidade primeiramente. 
Parabenizou ao Cruzeiro Esporte Clube de Pedro Leopoldo que venceu o Campeonato 
Amador da cidade. Lembrou a indicação de sua autoria para instituir um prêmio e 
garantir apoio do Poder Executivo ao time vencedor que irá representar a cidade na Copa 
Itatiaia, independente de qual seja. Ressaltou a necessidade de políticas públicas mais 
consistentes para amparar todas as categorias. Lembrou que os investimentos na área de 
esporte traz um retorno grande em outras áreas como a saúde. A cidade de Pedro 
Leopoldo tem sido um berço de talentos, porém falta investimento. Ressaltou o 
pronunciamento do Vereador Rafael sobre a pista de skate Plaza. Lamentou que suas 
cobranças não estão sendo ouvidas. Falou também sobre a resposta muito vaga que 
recebeu em relação ao seu requerimento sobre a PEC da Vale e que, na verdade, não 
responderam o que foi questionado. Sobre o pedido de informações em relação ao 
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desligamento do Dr. Keypson Rodrigues Costa, o informaram que a demissão ocorreu em 
consequência ao novo modelo de assistência e o novo convênio com a maternidade. O 
Senhor Presidente parabenizou o Cruzeiro Esporte Clube de Pedro Leopoldo e fez a 
leitura do ofício do Presidente do clube, solicitando apoio para participar da Copa Itatiaia. 
Lamentou a recusa do Executivo em ajudar o time e agendou uma reunião para a 
próxima quinta feira para dar uma resposta ao Clube. Um dos dirigentes do Clube, Sr. 
Hugo Leonardo Franco de Lima, disse que a Secretária de Esportes os informaram que 
não pode ajudar em nada, nem em relação ao transporte. O Presidente do Clube – 
Luciano Augusto Vieira – questionado pelo Vereador Rafael sobre quanto seria o custo 
para a participação, respondeu que geralmente não se gasta menos do que cinquenta mil 
reais, mas com vinte ou trinta mil reais, ainda se consegue ser campeão. Informou que a 
sede do clube está localizada no centro de Pedro Leopoldo. O Senhor Presidente se 
comprometeu a conversar com a Prefeita sobre o assunto. Ordem do dia: votação de 
projetos e emendas: foi aprovado por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em 
votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único o Projeto de Lei nº 55/2021 –  
Cria, na estrutura da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, o Conselho 
Municipal de Políticas para População LGBTQIA+ e dá outras providências, de autoria da 
Prefeita. No momento da votação, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro precisou se 
ausentar do Plenário. Foi aprovada por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em 
votação simbólica quórum maioria simples, primeiro turno, a Emenda Modificativa nº 
003, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves, alterada pela Comissão de 
Finanças Públicas ao Projeto de Lei nº 46/2021 - Lei Orçamentária Anual - Estima a 
receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo para o exercício financeiro de 
2022, de autoria da Prefeita – “Fica modificada a redação do art. 5º do Projeto de Lei nº 
46/2021, que passa a tramitar da seguinte forma: Art. 5º Fica o Poder Executivo 
autorizado a abrir créditos adicionais suplementares, através de decretos para o Poder 
Executivo e Poder Legislativo até o limite de 20% (vinte por cento) do total da despesa 
fixada”. Foram aprovadas por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação 
simbólica quórum maioria simples, primeiro turno, as seguintes emendas: Emenda 
Modificativa nº 004, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves, alterada 
pela Comissão de Finanças Públicas ao Projeto de Lei nº 46/2021 - Lei Orçamentária 
Anual - Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo para o 
exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – “Retira de onde couber o valor de 
R$200.000,00 (duzentos mil reais) e acrescenta à função Desporto e Lazer, o qual passa a 
totalizar R$1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais)”; e Emenda Aditiva nº 01, 
de autoria do Vereador José Justino Pires Damaso ao Projeto de Lei nº 46/2021 -  Lei 
Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo 
para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – “Ficam destinadas a título de 
emenda parlamentar os seguintes recursos/programas/ações: Saúde: R$134.827,50 
(cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e cinquenta centavos), 
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destinado à aquisição de cadeiras, computadores, lixeiras, mesas de escritório, longarina, 
impressoras, ar condicionado, bebedouro, frigobar para o ESF do Bairro Santo Antônio; 
Secretária Municipal de Esportes: R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil, oitocentos e 
vinte e sete reais e cinquenta centavos) para a reforma da quadra e campo do Bairro 
Santo Antônio”. Foram aprovadas por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em 
votação simbólica quórum maioria simples, primeiro turno, as seguintes emendas: 
Emenda Aditiva nº 02, de autoria do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo ao Projeto de 
Lei nº 46/2021 -  Lei Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do 
Município de Pedro Leopoldo para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita 
– “Fica destinada a título de emenda parlamentar o seguinte recurso/programa/ação: 
Saúde: R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e 
cinquenta centavos), destinado à reforma e ampliação do Pronto Atendimento – PA -  do 
Distrito de Lagoa de Santo Antônio; Emenda Aditiva nº 09 de autoria do Vereador 
Evaldo Geraldo do Carmo ao Projeto de Lei nº 46/2021 -  Lei Orçamentária Anual - 
Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo para o exercício 
financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – Fica destinada a título de emenda 
parlamentar o seguinte recurso/programa/ação: Secretaria Municipal de Esporte: a 
quantia de R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e 
cinquenta centavos) para reformas das quadras e campos do Bairro Lagoa Santo Antônio; 
Emenda Aditiva nº 03 de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva ao Projeto de Lei nº 
46/2021 -  Lei Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do Município de 
Pedro Leopoldo para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – Ficam 
destinadas a título de emenda parlamentar os seguintes recursos/programas/ações: 
Saúde: R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e 
cinquenta   centavos), destinar verba para aquisição de aparelho de ultrassonografia; 
Obras: R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e 
cinquenta centavos), destinar verba para aquisição de postes de iluminação pública para 
extensão de rede na rua Nair Cunha, bairro centro Pedro Leopoldo; Emenda Aditiva nº 
04 de autoria do Vereador  Guilherme de Lima Braga ao Projeto de Lei nº 46/2021 -  Lei 
Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo 
para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – Ficam destinadas a título de 
emenda parlamentar os seguintes recursos/programas/ações: Saúde: R$134.827,50 
(cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e cinquenta centavos), 
destinados para reforma e compra de mobiliário para o ESF Santo Antônio da Barra; 
Cultura Esporte e Lazer: R$70.000,00 (setenta mil reais), destinados para quadra Romero 
de Carvalho, reforma dos banheiros, vestiários e rede hidráulica; Obras: R$64.827,50 
(sessenta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e cinquenta centavos), destinados 
revitalização praça Santo Antônio da Barra, localizada na rua Suzana Passos; Emenda 
Aditiva nº 05 do Vereador Mauro Junior Lopes Francisco: Ficam destinadas a título de 
emenda parlamentar os seguintes recursos/programas/ações: Saúde: R$134.827,50 
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(cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e cinquenta centavos), valor 
destinado para compra dos seguintes móveis e equipamentos para os ESF’s do bairro 
Vera Cruz de Minas e bairro Teotônio Batista de Freitas: 2 Geladeiras R$7.000,00; 4 
Cadeiras de rodas R$2.200,00; 2 Cadeiras de banho R$800,00; 6 Camas hospitalares 
R$33.000,00; 4 Medidores de pressão R$2.400,00; 4 Estetoscópio R$4.000,00; 4 maca 
para avaliação do exame clínico Divã R$2.400,00; 4 Arquivos de aço para pasta suspensa 
R$2.400,00; 2 Impressoras multifuncionais R$7.400,00; 14 Kit cadeira de espera de aço 
R$11.200,00; 4 Computadores R$16.000,00; 12 Cadeiras de escritório rodinhas 
R$3.600,00; 2 Fogões R$3.000,00; 10 mesas de atendimento com gavetas R$4.200,00; 2 
Armários de cozinha R$1.000,00; 10 Degraus para macas R$1.400,00; Cultura: 
R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e cinquenta 
centavos), valor para subvenção social mediante parceria para o time Tira Fogo Futebol 
Clube – CNPJ 43.362.890/0001-94, para reforma do campo de Vera Cruz; Emenda Aditiva 
nº 06 de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira ao Projeto de Lei nº 46/2021 -  
Lei Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro 
Leopoldo para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita –Fica destinada a 
título de emenda parlamentar o seguinte recurso/programa/ação: Elaboração do Plano 
de Arborização Urbana:  Plantio de árvores, campanha de educação ambiental - Execução 
do plano de Arborização-Materiais de divulgação, diagnósticos e mapas; Emenda Aditiva 
nº 07 do Vereador Matheus Utsch de Oliveira ao Projeto de Lei nº 46/2021 -  Lei 
Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo 
para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – Fica destinada a título de 
emenda parlamentar o seguinte recurso/programa/ação: FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE: 
sendo de livre alocação e uso pelo Secretário de Saúde, o valor obrigatório de 
R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e cinquenta 
centavos); Emenda Aditiva nº 11 do  Vereador Frederico Henrique Cota Alves ao Projeto 
de Lei nº 46/2021 -  Lei Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do 
Município de Pedro Leopoldo para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita 
– Ficam destinadas a título de emenda parlamentar os seguintes 
recursos/programas/ações: Saúde: aquisição de cadeiras de rodas para redução da fila de 
espera dos assistidos do Centro Municipal de Reabilitação e APAE Pedro Leopoldo 
R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete reais e cinquenta 
centavos); Esporte: verba para garantia do programa Bolsa Atleta R$50.000,00 
(cinquenta mil reais). Termo de fomento do esporte especializado (pagamento parcial) 
R$40.000,00 (quarenta mil reais); Meio Ambiente: verba para atividades do programa de 
bem-estar e controle populacional de cães e gatos (castrações, medicamentos, rações, 
chipagem e abrigo aos animais em situação de rua), R$44.827,50 (quarenta e quatro mil 
oitocentos e vinte e sete reais e cinquenta centavos);          Emenda Aditiva nº 10 do 
Vereador Eldir Jose Batista ao Projeto de Lei nº 46/2021 -  Lei Orçamentária Anual - 
Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo para o exercício 
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financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – Que sejam incluídas as seguintes dotações 
orçamentarias: 01010101.0103100012.005 – VIAG. VEREADORES A 
CONG./SEMIN/OUTRAS ATIV. LEGISL - 33903300000 – Passagens e despesas com 
locomoção R$9.000,00; 01010101.0103100012.010 – MANUTENÇÃO DAS ATIVIDADES DA 
CÂMARA MUNICIPAL – 33903300000 – Passagens e despesas com locomoção 
R$1.000,00; 01010101.010310001X.XXX – BENEFÍCIO AOS SERVIDORES – 33903200000 – 
Material, bens ou serviços para distribuição gratuita R$7.000,00; Para tal serão utilizados 
os serviços provenientes de anulação, conforme se segue: 01010101.0103100012.005 – 
VIAG. VEREADORES A CONG./SEMIN/OUTRAS ATIV. LEGISL – 33901400000 – Diárias – 
Pessoa Civil R$10.000,00; 01030101.0103100012.225 – RELAÇÕES PÚBLICAS E 
DIVULGAÇÕES OFICIAIS – 33903900000  Outros serviços de terceiros – Pessoa jurídica 
R$7.000,00; Emenda Aditiva nº 12, do Vereador Eldir Jose Batista ao Projeto de Lei nº 
46/2021 -  Lei Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do Município de 
Pedro Leopoldo para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – Ficam 
destinadas a título de emenda parlamentar os seguintes recursos/programas/ações: 
Saúde – Bairro Ferreiras - Reforma do telhado, ampliação de uma varanda, pintura e 
grade nas janelas do ESF FERREIRA, valor R$30.000,00 (trinta mil reais) e as seguintes 
aquisições: 2 cadeiras de rodas - Valor R$1.100,00 (mil e cem reais); 2 cadeiras de banho - 
Valor R$800,00 (oitocentos reais); 2 camas hospitalares - Valor R$5.500,00 (cinco mil e 
quinhentos reais);  2 medidores de pressão digital - Valor R$1.200,00 (mil e duzentos 
reais); 2 macas avaliação de exame Clinico Divã - Valor R$1.200,00 (mil e duzentos reais); 
1 ambulância (Fiat Fiorino) – valor R$120.400,00 (cento e vinte mil e quatrocentos reais); 
Saúde Bairro Tapera: Reforma Geral, incluindo muro e concretagem da área externa do 
ESF do Bairro Tapera e Aquisição e dos equipamentos e moveis para o mesmo. Valor 
R$95.655,00 (noventa e cinco mil seiscentos e cinquenta e cinco reais) e as seguintes 
aquisições:  2 cadeiras de rodas – valor R$1.100,00 (mil e cem reais);  2 cadeiras de banho 
- valor R$800,00 (oitocentos reais); 2 camas hospitalares - valor R$5.500,00 (cinco mil e 
quinhentos reais); 2 medidores de pressão: valor R$1.200,00 (mil e duzentos reais); 2 
aparelhos Estetoscópio/Digital de pressão - valor R$2.000,00 (dois mil reais); 2 macas 
para avaliação do exame Clinico Divã - Valor R$1.200,00 (mil e duzentos reais).                      
Emenda Aditiva nº 13, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro ao Projeto de 
Lei nº 46/2021 -  Lei Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do 
Município de Pedro Leopoldo para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita 
– Ficam destinadas a título de emenda parlamentar os seguintes 
recursos/programas/ações: Obras: Bairro Santa Tereza o valor de R$67.413,75 (sessenta 
e sete mil quatrocentos e treze reais e setenta e cinco centavos), construção de uma 
praça próximo à Rua José Pereira da Silva, 93; Obras: Bairro Felipe Cláudio de Sales o 
valor de R$67.413,75 (sessenta e sete mil quatrocentos e treze reais e setenta e cinco 
centavos), colocação de academia ao ar livre na praça próximo à Av. Juscelino 
Kubitschek;  Saúde: R$134.827,50 (cento e trinta e quatro mil oitocentos e vinte e sete 
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reais e cinquenta centavos), destinar para as cirurgias eletivas no município; Emenda 
Aditiva nº 14, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria ao Projeto de Lei nº 46/2021 -  
Lei Orçamentária Anual - Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro 
Leopoldo para o exercício financeiro de 2022, de autoria da Prefeita – Ficam destinadas a 
título de emenda parlamentar os seguintes recursos/programas/ações: Desenvolvimento 
Social: destinar a importância de R$62.000,00 para a aquisição de computadores, 
notebooks e impressoras para o CRAS norte e CRAS sul, quais sejam: 08 computadores. 
04 destinados ao CRAS Norte e 04 destinados aos CRAS Sul; 02 notebooks, sendo 01 
destinado ao CRAS Norte e 01 destinado ao CRAS sul; 02 impressoras, sendo 01 
destinado ao CRAS Norte e 01 destinado ao CRAS sul; Saúde: destinar a importância 
R$134.827,50 para reformar a Unidade Básica de Saúde do Distrito de Quinta do 
Sumidouro; Obras: Reforma da sede de associação de moradores do Bairro Jardinópolis 
no valor de R$66.827,50. Votação de Requerimentos: foram aprovados por unanimidade 
dos presentes, 08 votos, votação simbólica, quórum maioria simples os seguintes 
requerimentos: Requerimento nº 126/2021 - Requer informações sobre o plantio de 
árvores nos últimos 5 anos: 2017, 2018, 2019, 2020 e 2021, de autoria do Vereador  
Matheus Utsch de Oliveira; Requerimento nº 129/2021 - Requer saber quais ações de 
melhoria a prefeitura realizou no CEPPEL  no ano de 2021, de autoria do Vereador  
Matheus Utsch de Oliveira. Apresentação de projetos e emendas: foram apresentadas e 
encaminhadas às comissões competentes as seguintes proposições: Emenda 
Modificativa nº 01 apresentada no parecer da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei nº 60/2021 – “Dispõe sobre a criação do Programa Banco de Ração no 
Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências” - Altera o artigo  6º do Projeto de 
Lei nº 60/2021 - que passa a tramitar com a seguinte redação: “O poder Executivo poderá 
firmar convênios ou temos de parcerias com instituições públicas ou privadas 
interessadas em cooperar com o Programa”, de autoria do Vereador Frederico Henrique 
Cota Alves; Emendas Aditivas Ao Projeto De Lei Nº 56/2021 – Que “Dispõe Sobre O Plano    
Plurianual "Ppa" Para O Período De 2022 A 2025”, de autoria da Prefeita: Emendas nºs  
01 a 09/2021, de autoria do Vereador Do Vereador Eldir José  Batista; Emendas nºs 10 a 
13/2021 de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Emendas nºs 14 A 16, 18, 19, 
23, 25, 28, 30 A 34, 36, 38, 41, 46, 48, 50 A 54, 56, 57, 60, 63, 67, 68, 72, 74, 76, 77, 78, 
84, 85, 87, 89, 91, 95, 98, 100, 101, 104 A 107, 109, 112, 114, 115, 119, 121, 122, 126, 
129, 132, 136 A 138, 140, 145, 146, 153, 172, 199, 207 e 208/2021, de autoria do 
Vereador Frederico Henrique Alves; Emenda nº 226/2021, de autoria dos Vereadores 
Frederico Cota e Evaldo Geraldo do Carmo; Emendas nºs 227 a 235 apresentadas na 
Audiência Pública, de autoria da Comissão de Finanças Públicas; Projeto de Lei nº 
67/2021 – Dispõe sobre Desconto, Isenções e Reduções no pagamento do Imposto sobre 
a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU, referente ao exercício de 2022, de 
autoria da Prefeita. Apresentação de Requerimentos: foram apresentados e 
encaminhados à Comissão de Justiça e Redação os seguintes requerimentos: 
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Requerimento nº 132/2021 - Requer saber quais livros foram adquiridos pela Secretaria     
Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Juventude e Turismo no ano de 2021, de autoria do 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira; Requerimento nº 133/2021 – Requer saber as 
datas de participação da Comissão de Transporte e Mobilidade Urbana das reuniões de 
elaboração do contrato emergencial de transporte público, de autoria do Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira e Mauro Júnior Lopes Francisco; Requerimento nº 135/2021 – 
Requer informações junto a Secretaria de Saúde referente à falta de alguns materiais 
como: materiais de odontologia, soro para cirurgia, insumo para anestesia, soro 
fisiológico, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Requerimento nº 136/2021 
– Requer informações sobre o pagamento do Incentivo Financeiro Adicional, que foi 
incorporado a Lei Federal 12.994/2014 aos agentes de ACS e ACE do Município de Pedro 
Leopoldo, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Apreciação de indicações: 
foram apresentadas, consideradas aprovadas e posteriormente serão encaminhadas ao 
Executivo as seguintes indicações: Indicação nº 748/2021, de autoria do Vereador Rafael 
Vieira Faria, Indicação nº 749, 750, 756 e 757/2021, de autoria do Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves; Indicação nº 751/2021, de autoria do Vereador Warlen Alves da 
Silva; Indicação nº 752, 755/2021, autoria do Vereador José Justino Pires Damaso; 
Indicação nº 753/2021, de autoria do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco; Indicação 
nº 754/2021, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga. O Senhor Presidente 
comunicou as licitações da reforma do plenário e do painel. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 
sorteado o Vereador Rafael Vieira Faria. Realizada a segunda chamada estava ausente o 
Vereador Warlen Alves da Silva, cuja ausência foi justificada tendo em vista uma queda 
de pressão. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar aos 
familiares pelo falecimento das seguintes pessoas: Isabel Barbosa Ribeiro e Heli da Costa 
Melo, a pedido do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Paulo Leles de Almeida, a pedido 
dos Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Eldir José Batista. Às 20h12min., nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente 
Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 
Municipal assinada.  

Presidente Eldir José Batista 
Controle de Registro: Ata composta por 10 (dez) folhas 
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